



无冕之王 依然无冕



荷兰队球员范博梅尔(左一)、斯内德(左二)、范佩西(右二)和马泰森戴着银牌走下领奖台。昨天,南非世界杯决赛中,荷兰队以0比1不敌西班牙队,获得亚军。 新华社发

球迷那些事

酒吧老板 为球迷开辟夜专场

□晚报记者 郭坤 实习生 李慧萍

64场比赛的最后一场,32支球队的最后一支,1个月狂欢的最后一刻,全世界球迷瞩目的最后焦点。昨天凌晨,世界杯战火燃烧到了最高潮,荷兰队与西班牙队120分钟的巅峰对决过后,西班牙队人笑到了最后,如愿捧得世界杯,世界杯历史上的第八个冠军由此诞生了。与此同时,在周口的一家酒吧里,近百位球迷在酒吧喝着啤酒,踩着音乐的节拍,吼着共同的声音一起见证了这一历史时刻。

世界杯期间,许多周口球迷在激情享受世界杯盛宴的同时,不无遗憾地表示:周口球迷一起看球、一起狂欢的机会太少了。

的确,除了世界杯开幕式那天周口球迷协会组织的大型球迷狂欢夜活动之外,整整一个月,周口球迷并没有组织大规模的看球活动。

事实上,周口球迷协会的负责人也在为球迷无法一起看球这种情况而心焦,一直在寻找合适的合作伙伴、舒适

的观看场所。然而由于种种原因,世界杯期间终未能满足球迷心愿。世界杯最终的巅峰对决开始前,周口球迷协会的负责人又坐在一起商讨此事,最终达成一致意见:决赛时刻,无论如何也要为球迷找到狂欢场所。

幸运的是,他们找到了。中州中路刚刚开业的一家名叫米苏88酒吧的老板在得知球迷协会的意愿后,立刻应承下了此事。老板马超痛快她表示:即使不赚钱,本届世界杯的最后时刻,我们也要为周口球迷开辟夜专场,让球迷乐个痛快。

马超也是球迷,虽然说本届世界杯自己欣赏的阿根廷队、德国队无缘问鼎大力神杯,但是他仍然高度关注荷兰队、西班牙队最后的决赛。“自己又是球迷,又有现成的地方,为周口球迷提供良好的看球环境、舒适的狂欢场,与球迷朋友们同乐,我何乐而不为?”

一拍即合、水到渠成,马超开始为世界杯决赛时刻准备。为服务员买球衣、化彩妆,购买足球比赛道具,打造现场观赛环境;备足啤酒、备足冰块,实行6折价格,让球迷届时得以畅饮;组织抽奖活动、组织赛前歌舞演出,烘托现场热烈气氛;延长营业时间……

是夜,近百位球迷来到马超为他们精心装扮的米苏88酒吧,一起畅饮,一起狂欢,欣赏了斗牛士和橙衣军团的巅峰对决,见证了西班牙队登顶的历史时刻,同时,也送走了第19届南非世界杯。



华丽加冕

每日战报

周口嘉士通 4S 店

提醒您关注南非世界杯

东风悦达起亚激情超越梦想

本报综合消息 大力神杯昨天终于迎来了新的主人。尽管西班牙队的现场支持者只占少数,但最终的胜利还是属于西班牙队。这不禁让人想起,西班牙队也是本届世界杯高举艺术足球大旗的少数派,但他们终于将艺术和胜利完美地结合在一起。他们踢出了最漂亮的足球,并最终换来了至高无上的荣誉。

起耀眼的焰火,全世界都在为新冠冠军祝福。

将艺术足球进行到底的斗牛士赢得了最后的胜利,荷兰队就只好继续充当“无冕之王”了。本届世界杯,荷兰足球一改以往全攻全守的华丽风格,回到功利足球的轨道中。但是,继1974、1978年在决赛中败北以来,荷兰队第三次丢掉了近在咫尺的大力神杯。与前两次不同的是,本次南非世界杯,荷兰队保持了一路连胜的战绩,却在最后也是最关键的一场比赛中受挫。

在嫉妒失望地领取完银牌后,郁闷至极的荷兰队员并未立即离开球场,他们无限神伤地站在场地中央,痛苦地目睹西班牙队登上最高领奖台,高高捧起大力神杯。尽管这是一种折磨,但荷兰队员还是强忍悲伤与沮丧,耐心地等到颁奖仪式结束。

当欣喜若狂的西班牙球员走下领奖台,准备到中央写有2010年世界杯冠军字样的牌子前留影时,荷兰队员极有风度地自动站成两排,用热烈的掌声欢迎世界杯新科冠军。要知道,在世界杯决赛中,还没有输家这样做过。荷兰队向冠军西班牙队送上诚挚的掌声,表示衷心地祝贺。荷兰队输了,却没有输掉风度。(北晚)

非常佳评

长虹 3D 欧宝丽电视

与您一起体验完美世界杯

答案终于在最后一刻揭晓。昨天,斗牛士舞动的身影从一片橙海中渐渐清晰,最终站在了世界之巅。大力神杯金光闪耀,见证一个崭新的加冕。

难说再见

的这个夏天,共同谱写了交织着五颜六色喜怒哀乐酒色财气的华彩乐章。

世界杯结束了,但我们记住的不只是高举大力神杯的斗牛士们,我们还记住了澳大利亚人科威尔用生命换来的红牌、美国队几度绝处逢生的努力、吉安一记绝杀的神奇、苏亚雷斯挽救球队的上帝之手,范布隆克雷索特的百步穿杨,马拉多纳的笔挺西餐与络腮胡须……当然,我们也记住了神奇章鱼保罗和震耳的呜呜祖拉……

在全球经济一体化的眼球时代,世界杯这样的大型赛事引起了越来越大的关注。它是全球party,世界盛宴。

此时,似乎不应该这么理性,但你又不能看不到,随着世界足坛进入俱乐部时代,世界杯逐渐“雷声大雨点小”。吆喝声响亮但竞价价值偏低,印象模糊评价往往恶劣,南非世界杯很多夺冠热门同样表现不佳,进球不多比赛乏味。

此时,你又不得不为新的世界冠军而欢呼,这就好像给世界杯这个国际足联的金字招牌又刷了一道金漆。

此时,你还不得不承认,本届杯赛到处弥漫一种催人向上的力量,尤其是淘汰赛始终悬念丛生,精彩不断,带给人们更多感动与激情。

世界杯首次来到非洲大陆,直到昨天烟花散尽,我们才意识到原来已经到了分手时分。因为不乏精彩,所以时间才显得特别快。很多人开赛前的担忧与焦虑变成了多余,黑人朋友们毫不做作的笑容,热情洋溢的面孔,朴实敦厚的性格,都深深印入我们的心底。“这个恐怖的国家我一辈子就去这一次。”很多记者来南非前这样说,但离别之际,他们又换了一副嘴脸:“这个美丽的国家我一辈子绝对不止来这一次。”

纸短情长。当房东老太太请我们留言时,我们由衷地写道:感谢南非,让我们度过了难忘的35天。

今天大幕已经降落,明天大幕还将重启。再见南非,难说再见!(李戈)

穆勒穿走金靴

乌拉圭前锋弗兰获得金球奖

本报综合消息 由于比利亚和斯内德在昨天的决赛中双双哑火,国际足联宣布,同样打进5球的德国小将穆勒凭借3个助攻的优势获得金靴奖,他还获得最佳新人奖,此外乌拉圭队球员弗兰获得金球奖。

此役之前,西班牙头号杀手比利亚、荷兰核心斯内德、乌拉圭球星弗兰和德国新星托马斯·穆勒均已打进5粒进球。昨天决赛,比利亚和斯内德都没有得到太多的射门机会,比利亚甚至被提前换下,最终他们的进球数都定格在5粒。按照国际足联有关世界杯最佳射手不能并列的规则,在进球相同的情况下先比拼助攻数、再比拼上场时间,谁的效率更高,谁的排名更靠前。这样,本届杯赛打进5球并有3次助攻的托马斯·穆勒荣膺最佳射手,他同时还获得最佳新秀奖。

本届世界杯进球方面的疲态依旧十分明显。在世界杯历史上,只有两届世界杯的最佳射手进球数少于穆勒,分别是1962年智利世界杯和1934年意大利世界杯。在1962年,有6人打进4球,并列最佳射手;在1934年,也有3人打进4球,分享金靴奖。穆勒和2006年的金靴奖得主、现在他在德国队的队友克洛泽一样,排在了进球最少的最佳射手的第三位。

南非世界杯的64场比赛只打进了145个球,比德国世界杯还少两个。南非世界杯取代了2006年德国世界杯,成为世界杯历史上进球第二少的世界杯,排在第一位的是1990年意大利世界杯。



穆勒

1974年后,除了罗纳尔多,世界杯最佳射手很难突破6个球的极限,这也被称为“鬼门六”的魔咒。(李亚飞)

1红14黄 史上最“脏”的决赛



德容一脚凌空踢在阿隆索胸口

本报综合消息 是肉搏还是踢球?昨天的世界杯决赛赛场俨然成了比武场,来自英国的主裁判韦伯拳脚举到手软,荷兰几乎全队“染黄”。

所有人都预料到这是一场相互知根知底、水平相当的较量;谁也没想到,这场对决竟然如此惨烈。第15分钟,范佩西铲倒卡普德维拉,领到第一张黄牌——这竟是全场领牌大战的开始。

自1974年世界杯引入红黄牌以来,最激烈的决赛是1990年德国对阿根廷,出现了3黄2红,其中阿根廷揽下2黄2红。若论出牌数最多则是1986年,对阵双方还是阿根廷和德国,出现6张黄牌,其中阿根廷拿了4张,2010年的南非创下的纪录,恐怕在今后很长时间里都难以超越。(林本剑)



曼德拉挥手致意

本报综合消息 昨天凌晨,南非的约翰内斯堡足球城体育场变成了一个盛大的庆典场。8万多名观众到场观看了盛大的闭幕式表演。闭幕式最感人的一幕出现在最后时刻。南非前总统、诺贝尔和平奖获得者曼德拉偕夫人出现在场地上。全场数万球迷起身报以热烈的

掌声。本届世界杯是非洲国家首次主办的世界杯足球赛这一世界最大规模的单项体育赛事,赛事的圆满成功不仅使南非的体育设施水平迈上了一个新的台阶,各国球迷也充分领略了非洲大陆的风情。(新敏)